

增添群众笑容

永济市城西街道御苑社区幸福邻里食堂—— 盛满居民幸福“食”光

□记者 郭克宁 樊慧敏 文图

永济市城西街道御苑社区新打造的幸福邻里食堂，实实在在地让居民尝到了幸福的滋味。

6月11日，实地探访御苑社区幸福邻里食堂，顿感幸福具象化：食堂外，食材公示栏醒目亮眼，面粉、大米、食用油及各种肉类、蔬菜等，品牌、供应商和采购时间等信息一目了然；食堂内，就餐环境干净整洁，后厨操作间几名工作人员身着工服，各司其职，精心为居民准备着可口的饭菜。不仅如此，食堂面向所有人开放，65岁及以上的老人可享受充卡优惠，还有社区工作人员一日三餐监督食品安全、维持就餐秩序……

金杯银杯不如老百姓的口碑。社区食堂好不好，还得居民说了算。

当日上午11时许，快到午餐时间，后厨工作人员已将饭菜准备齐全。麻婆豆腐、土豆鸡块、西红柿炒鸡蛋、回锅肉……近10种自助菜品不仅看起来卖相甚好，闻起来也是喷香扑鼻。

陆续有居民循着香味走进食堂，有的选择了自助快餐，有的则根据菜单进行点单。只见窗口的菜单上列出了主食类、米线小吃类、凉皮类、盖饭拌面类、炒菜类等各类丰富美食，居民可根据需求自由选择。如果实在不方便到食堂就餐，居民还可以拨打送餐电话，食堂工作人员会送餐上门。

王女士和老伴选择了自助快餐。“最近家里正在装修，不方便做饭。幸好有社区食堂，省去了做饭的麻烦，还能吃到不同种类的饭菜。”王女士说。

没过多久，居民赵先生来到窗口前买饭。“帮我打包一份水饺和一份酸汤面。”等待间隙，他笑着说，“自打食堂开始运营，我和老伴经常过来吃饭。饭菜都是家常菜，好吃又实惠，早餐一个人3块钱就能吃饱，汤还是免费的。中午天气太热，我给老伴打包带回去，打包盒也不收费，多好。”

居民买饭、用餐时，社区工作人员曹泽鹏总会在餐厅里“转悠”，一会儿招呼进来的居民排队买饭，一会儿走到后



▲居民就餐



▲自助选菜



▲办理饭卡

厨操作间看看食材是否新鲜，若是有居民临时想办张饭卡，他还会坐在电脑前操作一番。用居民的话说：“有了小曹，我们吃饭很放心。”

11时30分左右，食堂里已经坐满了人。看着居民们吃得开心，该社区党委书记兼居委会主任陈俊慧十分感慨：“最初想办这个社区食堂，主要是为了打造社区幸福养老餐厅，解决社区里一些不方便做饭的老人的吃饭问题。比如御苑小区居民李叔，孩子都在外工作，自己做饭又不方便，他天天盼着社区食堂早点开业，这样就不用去养老院了。能为居民解决眼前的急难愁盼问题，便说明这个社区食堂办得有意义。”

从去年年底开始，御苑社区就开始整合各级资金，进行幸福邻里食堂的前期筹备工作。该社区将食堂的位置选在党群服务中心一楼，150平方米的区

域，划分成后厨操作间和就餐区。今年3月装修工作完成，4月食堂开始试运营，5月正式开放运营。

如今，幸福邻里食堂已经正式运营了1个月，每天前来就餐的居民有近200人。“刚开始主要是御苑小区的居民过来用餐，且有些居民反映菜品不够丰富，部分菜品价位不太合理。后来我们根据居民的意见进行了调整，现在食堂的服务范围在逐渐扩大，附近小区的居民也会过来。食堂除了为老人提供方便外，还可以为带孩子的上班族节约时间。”陈俊慧说。

陈俊慧表示，社区食堂是打造服务友好型社区的一项便民举措。下一步，该社区将持续做好幸福邻里食堂的各项服务保障工作，并适当进行一些便民利民的有益探索，从舌尖到心尖，全方位守护居民的幸福。

城事心声

民以食为天。社区食堂开在小区里，不仅为居民吃饭提供了方便，也拉近了社区工作人员和居民之间的距离。采访中，看到御苑社区工作人员与居民亲如一家，记者更深刻地体会到一个幸福和谐的社区对于居民的重要意义。

希望未来能有更多这类暖民心的社区食堂涌现，让居民不再为吃饭的问题发愁，让幸福从舌尖直抵居民心田。

记者 樊慧敏

中心城区启动公共租赁房“线上云选房”

运城晚报讯（记者 郭克宁）6月10日，中心城区公共租赁住房“线上云选房”活动在市河东公证处的全程监督下正式启动。

本次“线上云选房”房源为惠民嘉园项目的69套公共租赁住房，有47.72平方米~51.92平方米7种标准户型可供选择。

此次选房对象为通过公共租赁住房申报、审核并经公示符合条件的低收入、中等偏下收入、新就业无房职工、外来务工人员家庭申请人。

正式选房前，市住建局住房保障和房地产服务中心已组织两次模拟测试，确保每位申请人能够熟练掌握线上选房操作流程。选房系统提前30分钟开放，

申请人可以随时浏览、收藏意向房源。

当天10时08分，“线上云选房”活动在公证人员的全程监督下正式启动。公证处大厅的大屏幕上房源信息一目了然，实时显示选房进度，被选定的房源瞬间变成红色，整个过程公开透明，充分保障了申请人的知情权和选择权。

10时38分，69套公租房全部被参与选房的申请人成功选定，分配结果由市住建局住房保障和房地产服务中心通过媒体向社会进行公布。

该中心相关负责人表示，公共租赁住房的申报将实现常态化受理，确保资源流向真正需要的群体，将政府的惠民政策落到实处，让更多住房困难家庭早日实现“安居梦”。

我市开展重点领域安全生产隐患排查整治专项行动

运城晚报讯（记者 郭克宁）日前，我市聚焦重点行业领域，启动为期1个月针对各行业的安全生产隐患排查整治专项行动，结合安全生产治本攻坚3年行动，进一步压实党政领导责任、行业监管责任和企业安全生产责任，持续推动安全生产十五条硬措施落实落细，坚决防范和遏制较大以上事故发生。

此次专项行动整治内容涵盖煤矿、非煤矿山、危险化学品、消防、道路交通、建筑施工、旅游景区、特种设备、冶金工贸、城镇燃气、森林防火等多个重点领域，采取“企业自查自改、县级全面检查、市级行业监管部门抽查检查、市安委办综合协调”的方式进行。

行动分3个阶段：5月31日至6月10日为企业自查自纠阶段，企业需全面自查，对问题隐患分类治理；6月11日至25日为县级全覆盖检查阶段，县级部门对管辖企业进行无盲区检查并开展帮扶指导；6月26日至30日为市级抽查总结阶段，市级行业监管部门抽查检查，市安委办对行动进行总结，对落实不力的地区和行业将通报或约谈。

市安委办要求，各级各部门要强化责任落实、创新工作方法、严格执行处罚、构建长效机制，真正通过专项行动发现问题、补齐短板，全面提升本质安全水平，保障人民群众生命财产安全。